

# 新華集團酒會冠蓋雲集

## 董建華黎桂康等出席 蔡冠深家宴以音樂會友



■(左起)高玉琛副特派員、黎桂康副主任、楊振寧教授和蔡冠深合照。



■蔡冠深伉儷與董建華(左二)及沈祖堯(右二)歡聚。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)新華集團日前假集團主席蔡冠深家中舉辦周年酒會,當晚冠蓋雲集,逾250位嘉賓出席,包括:全國政協副主席董建華,中聯辦副主任黎桂康,外交部駐港副特派員高玉琛,駐港部隊副司令員王郡里,楊振寧伉儷,行政會議非官守成員召集人梁振英,立法會議員霍震震,運輸及房屋局副局長邱誠武,政制及內地事務局常任秘書長羅智光等。



### 多國駐港總領事赴會

此外,30多位包括英國、以色列、羅馬尼亞、瑞士、韓國、捷克、新西蘭、德國、墨西哥、伊朗、沙特阿拉

伯、印尼、土耳其、孟加拉、阿根廷、尼日利亞、新加坡、津巴布韋、意大利等的駐香港總領事伉儷及名譽領事出席了酒會。

蔡冠深及夫人蔡關頌琴以音樂會友,在酒會期間安排

了多場音樂表演,包括由香港節慶管弦樂團音樂總監李承謙率領4名分別來自拔萃男校及女校的學生演奏俄國作曲家鮑羅丁第二弦樂四重奏,香港年輕鋼琴家余嘉露演奏蕭邦「降D大調第二號夜曲」、舒曼「李斯特名曲」及舒伯特3首鋼琴即興曲。

### 余嘉露演奏名曲助興

余嘉露曾在香港和俄羅斯柴可夫斯基音樂學院學習鋼琴,深諳俄國音樂家拉赫馬尼諾夫和波蘭音樂大師蕭邦的韻律精髓。晚宴樂韻悠揚,各位嘉賓歡聚一堂,共度了一個愉快的晚上。



■無止橋義工合力運送組件。 資料圖片

## 無止橋團隊 奪建築傳媒特別獎

香港文匯報訊 無止橋團隊繼早前四川馬鞍橋村災後重建綜合示範項目榮獲2010「環保建築大獎」後,無止橋團隊再次獲得建築同業的肯定和關注,於日前舉行的中國建築傳媒獎頒獎典禮上獲頒組委會特別獎。

中國建築傳媒獎的組委會特別獎,旨在表彰深具人文關懷,其發起的建築事件或主導的建築活動在社會上產生積極影響的個人或者團隊。無止橋團隊藉過去3年多的農村建橋及災後重建項目獲頒是項殊榮。評委認為無止橋的項目具有良好的品質,能保持地方的風土,以及帶動地方、學生參與,更具影響力。此獎項是無止橋團隊近600位香港、內地志願者共同努力的成果,更是對無止橋過去幾年的付出和努力的肯定。基金感謝社會各界對無止橋的支持,冀未來繼續共同努力,建設更多惠及內地偏遠村民、聯繫香港與內地的愛心橋樑。

### 18農村萬餘居民受惠

「無止橋慈善基金」乃香港註冊慈善團體。透過鼓勵兩地大學生及專業志願人士,運用可持續的建築理念同心協力修建橋樑,旨在聯繫兩地,加強溝通,建立無形的心橋,締造和諧社會;改善內地貧困,為迫切需要建橋的農村地區改善民生環境,設施,提升村民的生活質素;同時啟發並推動社會尊重與保護自然生態環境,維護並發揚地方文化與傳統智慧,並推廣可持續理念。截至2009年10月,基金已資助及完成了11個無止橋項目,已發動超過300名香港及內地大學生、專業義工參與,讓18條村共12,700多名居民受惠。

# 中總7區聯絡處聖誕聯歡

香港文匯報訊 中華總商會7區聯絡處日前假佐敦龍堡國際賓館胡應湘堂舉行每年一度的會員聖誕聯歡晚會,筵開30多席,近400位會員及各界友好歡聚一堂。晚上有聖誕老人派禮物、合唱團表演、啤酒競飲比賽、魔術表演等精彩節目,還有各區聯絡處的會員在台上賣力獻技,場面溫馨熱鬧。

### 陳熾彬陳偉峰主禮

中聯辦港島工作部副部長陳熾彬、部長高級助理陳偉峰蒞臨主禮,中總會長蔡冠深、副會長方文雄、袁武、榮譽會長張成雄、林銘森,7區聯絡委員會主席兼油尖旺區聯絡處主任余鵬春,港島東、灣仔、新界、深水埗、九龍東區聯絡處主任盧文端、李國雄、陳鴻基、黃權威、朱永強出席了晚會。

蔡冠深致辭時表示,中總第47屆會董會剛於日前就職,未來各委員會將繼續努力推廣會務工作。因應發展趨勢及會員的需要,該會今年特別新增珠三角、長三角、港台事務、愛心行動及藝術文化5個委員會,進一步擴闊服務會員的平台,協助會員的業務發展。

### 蔡冠深:拓社區網絡推廣會務

他繼說,中總今年適逢成立110周年,順利舉辦了「香港高峰論壇」、會慶晚宴、會慶盃賽等一系列慶祝活動,得到了7區聯絡處的積極響應及社會各界人士的大力支持。他讚揚7區聯絡處長期以來致力舉辦形式多樣、內容



■中總7區聯絡處聖誕聯歡首長與會長合照。

豐富的活動,聯絡會員與工商界友好,增強了會員的凝聚力和歸屬感,實在非常可貴。他期望各區聯絡處進一步擴大社區網絡,繼續服務社區及會員,協助中總推廣會務工作。

余鵬春致辭時指出,該會聯絡委員會下設的7個分區聯絡處,一直致力做好聯絡會員的工作,以增強對內外的聯誼,又積極參與地區事務及商貿推廣活動,與各區民政事務處緊密合作,為推動和諧社區作出貢獻。聯絡處

亦熱心社會公益事務,推動會員關心社會。他感謝蔡冠深會長及各副會長、首長對聯絡處的大力支持,承諾未來將更加努力,繼續為會員、為社會貢獻一分力量。

### 送贈紀念品予張成雄林銘森

大會特別向榮升榮譽會長的張成雄及林銘森致送紀念品,以表揚他們多年來對中總作出的支持及貢獻。

## 中山英文學校 聖誕籌12萬捐紅會



■師生在校園內自製美食消費募捐。

香港文匯報訊(記者 黃殿晶 中山報道)港人興辦的中港英文學校23日在中山中學舉辦聖誕嘉年華暨慈善義賣活動,通過現場捐款、學校師生校園自製美食消費募捐和拍賣物品籌款等方式,共募得學生、家長及老師們的愛心款12萬元。

學校決定將這些募捐項款悉數捐給中山市紅十字會,用於救助社會中的弱勢群體。據了解,這是中港學校連續16年舉辦該類活動,累積籌得善款300萬元,全部捐給了中山市紅十字會。

## 小提琴大師馬灣表演



■小提琴大師Vadim Mazo用250年歷史的小提琴於香港馬灣公園演奏。

香港文匯報訊 新鴻基地產發展的馬灣公園,以教育、藝術和愛為主題,讓市民從大自然中感受和諧閒適。為了傳達愛生命和愛家庭的信息,馬灣大自然公園於日前呈獻世界級小提琴家及音樂教授 Vadim Mazo 在亞洲區首次舉行的戶外演奏會「愛@馬灣公園」,讓市民在大自然的環境免費欣賞大師演繹以愛為主題的美妙樂章,共同度過一個愉快的上午。享譽國際的小提琴大師Vadim Mazo教授是世界著名的獨奏家、室內音樂家和指揮家。現擔任美國伊利諾州衛斯理大學音樂學院教授及弦樂系主任,主力教授小提琴和中提琴,早年創辦及指揮美國伊利諾州樂團,樂團質素超凡,備受Ovation雜誌稱譽。Mazo曾參與莫斯科交響樂團和白俄羅斯交響樂團的演奏會,在德國和英國舉行音樂會,又在世界各地舉辦之音樂節中演奏。是次演奏會的最大特色是Mazo教授是以逾250年歷史的古董小提琴表演,加上來自日本的鋼琴家Kimiko Funamoto演奏,表演的樂曲包括耳熟能詳的《My Way》、《Moonriver》及《Amazing Grace》等。

## 至樂樓展80明清書畫珍品

香港文匯報訊(記者 解玲)「明月清風——至樂樓藏明末清初書畫選」展覽前日於尖沙咀香港藝術館舉行開幕禮,以慰港人收藏家何耀光之畢生心血。是次由康文署與至樂樓藝術發揚(非牟利)有限公司合辦的展覽,共有80件珍貴書畫作品亮相。

### 楊立門何世柱李國能等主禮

開幕儀式邀得民政事務局常任秘書長楊立門、至樂樓藝術發揚(非牟利)有限公司主席何世柱、前終審法院首席法官李國能、香港各界文化促進會理事長李國強、康文署署長馮程淑儀及香港藝術館總館長鄧海超等出席主禮。

何世柱致辭說:「先父何耀光熱愛中國書畫,抗戰勝利之後,眼見歷代書畫不斷流失海外,不忍文物飄零,遂開始購藏中國書畫,以期保存國粹。當年無論生活多麼艱難,何耀光都堅持書畫收藏,並於2006年以『至樂樓』為名建立私人書畫收藏室,除表達鑑賞古人蹟所帶來的無窮樂趣外,更寄予『為善至樂』之意。」

### 80幅名家畫書彌足珍貴

是次展覽的80件書畫作品,全部選自「至樂樓」藏明末清初的書畫精品,包括黃道周、藍瑛、蕭雲從、陳子壯、



■嘉賓為「明月清風——至樂樓藏明末清初書畫選」展覽剪綵。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

鄺露、方以智、「四僧」即弘仁、髡殘、朱耷、石濤4人以及饒賢、查士標等一眾名家的珍貴繪畫與書法作品。展出的作品風格各異,強烈地反映當時時代更替的社會狀況,以及明末清初文人士大夫的民族氣節。展覽將於香港藝術館免費展出至明年5月1日,之後將受邀原封不動搬至紐約,於2011年9月至2012年1月展覽。

藝術館於是次展覽期間邀得世界各地多位學者來港,主持一系列相關講座,詳情請參考藝術館網頁hk.art.museum。此外,為是次展覽而印製的精美彩色圖錄現於藝術館內的書店發售。

## 通善壇訪廣寧助學

香港文匯報訊 通善壇祝賀肇慶廣寧縣「倉豐通善社海雄伉儷學校」開幕暨「聯星通善王葉惠珍紀念學校」親善探訪團一行40多人日前到訪廣寧。通善壇多年來已在內地貧困山區捐建了15間希望學校,活動

更邀得中聯辦港島工作部副部長劉林出席。葉永成:捐建2希望學校 通善壇理事長葉永成表示,早於2008年,該壇已透過中聯辦港島工



■李林展青、鍾媛梵、陳志民及何佩珊把多塊砌圖拼湊成心形圖案,寓意同心合力為社會奉獻愛心。

## 信和義工探獨居老人

香港文匯報訊 信和管業優勢旗下會所鼓勵員工與住客一同服務社會,一連2星期舉行「畫出愛」活動。員工與住客共60人日前先到深水埗區探訪獨居老人,再齊集在宏天廣場天台花園參與「畫出愛」比賽,繪畫早前探訪時的溫馨片段,服務社會之餘,亦造就多個家庭於商業區內罕有的青翠草地上揮灑畫筆的創舉。

「畫出愛」活動參加者包括33位信和住客及27位信和會所員工,當中包括一位年紀只有3歲的住客。他們率先到李鄭屋邨及蘇屋邨探訪獨居老人,向長者們分派包括禦寒頸巾的禮品包,為他們冬日送暖。

### 參加「畫出愛」活動分享經驗

探訪完結後,參加者往明愛鄭承峰長者社區中心與長者一起製作小手工。「畫出愛」活動參加者於探訪後的一星期,再齊集於宏天廣場的天台花園,以圖畫回顧探訪時的點滴,並分享義務工作的難忘經驗。

活動嘉賓信和集團租務部總經理李林展青、信和管業優勢Premium Living及會所助理總經理何佩珊、香港迪士尼樂園政府關係總監陳志民、義務工作發展局總幹事鍾媛梵及香港明愛安老服務社會工作督導主任余美玉擔當評審,分別在親子及個人組別中選出2幅最佳作品。得獎作品將會被放置於信和會所內供住客欣賞。

「畫出愛」活動得到義務工作發展局及香港迪士尼樂園的支持,參加者於完成兩日的活動後,均可獲得香港迪士尼樂園一日免費門票乙張及義務工作嘉許狀。